



从车间到田间,探索农业奥秘

合肥市蜀山区科技探索研学活动第二期举行

聚“红色”力量 共建美丽家园

星报讯(郑婷婷 孙雨静 记者 马冰璐) 伴随着全国文明城市创建工作的持续推进,近日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区始终紧跟创城步伐,结合实际多措并举一齐发力,用努力和汗水为创城工作呐喊助威。

坚持党建引领,“红马甲”点亮文明一线。社区党委紧紧围绕“党建引领、助力创城”这一主题,吹响“集结号”,擂响“出征鼓”,立足“社区+驻地企业”“小区+党员”,积极投身到创建工作中,为同创文明城市“加分”,为共建美丽家园“接力”。今年以来,清运垃圾杂物32吨,清除“牛皮癣”800余处,科学定点设置灭鼠毒饵站36处。

实施全域整治,“红袖章”奋战创城一线。竹荫里社区工作人员各司其责,按照“干净整洁有序”要求,对占道经营、门前“五包”、背街小巷、老旧小区、商超市、校园周边等方面的环境秩序,进行精细化管理和维护。

闻令而动,“志愿红”点燃“红色引擎”。今年以来,竹荫里社区积极发动辖区党员亮身份、扛责任,积极参与社区组织的“文明敲门”入户宣传活动,向辖区居民礼貌问候,普及文明典范城市创建、垃圾分类、使用公筷公勺等内容,同时主动深入小区,参与垃圾杂物清理活动,治理乱堆放、乱牵乱挂。

竹荫里社区党委书记孟霞说:“社区党组织切实发挥作用,组织党员主动向居民群众亮身份、亮责任、亮标准,让楼道的事有人牵、有人管、有人帮,当好文明创建的宣传员、志愿者、督导者、示范者,确保创建活动有实效、出实绩。”

星报讯(杨文君 朱静 记者 马冰璐) 一粒芝麻如何变成香喷喷的芝麻油?一颗种子是怎么变成水稻的?8月19日,合肥市蜀山区科技探索研学活动第二期再出发,来自合肥市少年宫的30名小朋友走进南岗镇燕庄油脂工厂、小猎人智慧农场探索农业科技奥秘。

当天上午,大巴车从合肥市少年宫出发,第一站到达燕庄油脂工厂。在工作人员的带领下,小朋友们来到了灌装车间,行走间,工作人员向大家介绍了一粒芝麻变成芝麻油的过程,并带领大家观看了全自动灌装车间,“你看叔叔阿姨们只要操作机器就好,不需要自己把油装进瓶子里。”至于小朋友们好奇的芝麻

油炒菜问题,工作人员也作了解答,“冷榨芝麻油就是用来炒菜的,非常健康。”

随后,一行人来到了小猎人智慧农场。农场员工孙秀丽热情地带领大家参观了一番,开起了科普小课堂。课堂氛围更加热烈了,孩子们在老师的引导下,知道了水稻是先育秧,再插秧,一般是夏季播种,秋天收获等农业知识。为了让孩子们加强对种植的认识,小猎人智慧农场还给每一位小朋友几颗萝卜种子,种植在专属的盆里。

参观农业工厂车间,了解农业种植知识,把“不浪费”的理念牢记心间。下一期研学活动,南岗镇团委还将带着小朋友们走进工厂车间、田间地头,让小朋友们在实践中了解科技知识。



日前,合肥市蜀山区琥珀街道组织青年志愿者开展志愿服务活动,通过整理共享单车、劝导不文明交通行为、捡拾绿化带垃圾等弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,在提升城市环境中奉献青春力量。冷梅 陈三虎
记者 沈娟娟

车谷社区多举措帮扶就业困难人员

星报讯(卫志云 记者 沈娟娟) 为切实解决辖区内就业困难人员就业,帮助他们重新走上就业岗位,尽快实现稳定就业,合肥市包河区骆岗街道车谷社区以“援助暖民心 就业解民忧”主题活动为契机,多措施做好就业困难人员帮扶工作。

社区通过电话、上门访问等多种有效方式进行核查,摸清就业困难人员的技能水平、生活状况和就业状态,了解他

们的就业需求,建立援助对象就业登记台账;并根据他们的年龄结构、文化程度,有针对性地开展家电维修、烹饪、美容、育婴等各类实用性技能培训,帮助他们提升专业技能。

同时,社区充分利用公开栏、电子显示屏、微信群以及全民核酸检测日,大力宣传各项就业、创业优惠政策,及时向就业困难群体输送就业相关信息,稳步帮助就业困难人员实现就业梦。

“社区思政+”:春风化雨培根铸魂

社区是人民日常生活的家园,也是思想政治工作开展的重要领域。合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区立足自身特色,搭建平台载体,创新方式方法,积极构建“社区思政+”工作机制,实现全人群思政教育、全领域思政引航,春风化雨、培根铸魂,推动社区党建、理论宣传、社区治理、社区服务等各项工作蓬勃开展。

思政+社区党建:

走好新时代党的群众路线

强化党的领导,以党建为统领,积极构建“社区党委-小区党支部-楼栋党小组-党员户”的组织体系,实现辖区内居民小区党组织全覆盖。并配备睦邻中心、党员活动室、“老孟面对面”工作室等。按照400户标准划分14个网格,群众在哪里,思政工作就做到哪里。落实党建联席会制度,成立社区“大党委”,广泛动员在职党员到社区报到。

思政+理论宣传:

推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”

社区以“六里网格”为基础,六个亭台为阵地,锻造“六里六亭”红色宣讲阵地,开展理论宣传普及教育,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。松涛里——以网格片区居住的“两弹一星”建设者为典型,传承“红色基因”;枫林里——以网格内老红军为典型模范,打造爱国主义教育“红色基地”;梅影里——以网格片区内科研单位人员为榜样,为社区建设注入“红色力量”;竹荫里——以网格片区内优势教育资源为依托,构建护航未成年人成长的“红色摇篮”;桃源里——以网格片区“大工委”成员单位为纽带,争当基层治理的“红色先锋”;桂香里——通过“行走的议事厅”,问民意、解民忧,奏响为民服务的“红色乐章”。

思政+社区治理:

“多元共建”解决群众急难愁盼

“一格多员”夯实社会治理。社区为每个网格实名配置网格长、信息员、督导员、民警、调解员等力量,整合社保、工会、团委、妇联、统

三个“到位” 扎实开展人口基金助学成才

为了使人口基金助学成才这项惠民政策落到实处,近日,肥西县严店镇计生协联合镇红十字会,以三个“到位(动员部署到位、宣传保障到位、审核把关到位)”扎实开展人口基金助学成才工作,确保符合资助条件的大学生不因贫困而失学,帮助贫困学子实现大学梦。

该镇在高考结束后就精心部署2022年人口基金助学成才工作,并对摸底范围、相关资格条件、申报材料等做出明确规定和要求。采用村广播、入户宣传、电话通知等多种方式开展宣传工作,广泛宣传贫困大学生救助范围、救助标准、救助程序等相关内容,做到及时申请,及时上报材料。收集符合条件的学生高考录取通知书、户口簿复印件、一卡通存折复印件及其他相关资料,让其填写《安徽省人口健康基金会助学成才项目个案申报表》,并建立贫困大学生信息档案,发放爱心救助卡。肖鹏利

肥东县响导乡 开展防溺水安全教育

近日,肥东县响导乡团委联合民政、妇联、新时代文明实践所在响导学校开展了“岭上桃乡·青课堂”之防溺水安全教育。留守儿童及部分家长、社区儿童主任等60余人参加活动。

活动首先组织观看防溺水安全教育视频。随后,通过PPT详细讲解防溺水的重要性、如何防溺水及发生意外时如何自救等内容,让孩子们牢记防溺水措施“六不准”。同时,通过一问一答的形式,进一步加深印象,在轻松愉快的氛围中使防溺水安全意识深入人心,起到了良好的宣传教育效果。

据悉,“岭上桃乡·青课堂”是肥东县响导乡团委本年度打造的品牌活动,重点加强对农村青少年儿童,尤其是留守儿童的教育,拓宽其眼界和知识面,助力青少年儿童平安健康快乐成长。张恒

战、社会组织等特色力量进网格,形成“一格多员、一员多能、一岗多责”的配置模式,贴身服务居民。以“六里六亭”党建亭院为落脚点,推行“收集意见、确认议题、制定方案、组织协调、反馈结果、总结存档”民生难题治理“六步工作法”,在行走中“问需问计问政解困”。

思政+社区服务:

培育和践行社会主义核心价值观

打造“七彩服务帮万家”品牌。开展赤色党员先锋服务、橙色敬老爱老服务、黄色扶贫助困服务、绿色环境保护服务、青色助学爱幼服务、蓝色健康生活服务、紫色文体娱乐服务等七彩志愿服务,有针对性地服务不同层面居民。每月第三周的星期三公布“居民下单”的任务清单,社区按照“居民下单,社区派单,党员抢单,党委评单”的步骤,践行“竹三之约”并以此作为号角,将有意参与志愿服务的企业、社会组织、个人等融入志愿服务队伍中。仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟